

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 ноября 2018

**Содержание**

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.11.2018 Рабочий погиб на шахте в Кузбассе	4
28.11.2018 На территории кирпичного завода в Иркутске погиб 25-летний рабочий	4
28.11.2018 В Юрьевце электромонтера смертельно ударило током на работе	4
28.11.2018 От удара током погиб рабочий (Астрахань).....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
27.11.2018 Голодавшие сотрудники "СК Север" в Коми остались недовольны выплатами и пойдут в суд.....	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
28.11.2018 Попали под сокращение. В одной из районных больниц введён режим экономии (Орел)....	6
27.11.2018 До 500 работников горевшего завода "Электроцинка" во Владикавказе выйдут из режима простоя	7
Т.А. ГОЛИКОВА	7
28.11.2018 Правительство ожидает роста доли трудоспособных инвалидов до 50% к 2025 году	7
28.11.2018 Голикова: движение WorldSkills вдохнуло новую жизнь в среднее специальное образование	8
27.11.2018 Голикова считает необходимой разработку мер поддержки молодых ученых	8
М.В. МИШУСТИН	9
28.11.2018 Глава ФНС объяснил необходимость налогового режима для самозанятых	9
Э.С. НАБИУЛЛИНА	10
28.11.2018 Рост НДС краткосрочно повлияет на инфляцию, но возможны и длительные эффекты - Набиуллина	10
А.П. КУДРИН	10
28.11.2018 Режим ужимания. Повышение темпов роста экономики снова откладывается.....	10
27.11.2018 Кудрин заявил, что российская экономика попала в "застойную яму".....	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
28.11.2018 Минтруд напомнил чиновникам о запрете дарить и получать подарки.....	11



28.11.2018 Новую профессию "цифровой куратор" могут получить старшеклассники и студенты - ВНИИ труда.....	12
27.11.2018 Топилин призвал регионы ДФО изучить опыт территорий по проекту "Старшее поколение"	13
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	
28.11.2018 Руководитель Роструда посетил Бурятию с рабочим визитом	13
27.11.2018 Пресс-конференция, посвященная БИОТ-2018.....	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	
28.11.2018 Сотрудник подрядной организации пострадал на Кольской ГМК (Расследование ГИТ)	16
28.11.2018 Работа с риском для жизни (Рязанская область. Информация ГИТ)	16
27.11.2018 "Электроцинк" во Владикавказе оштрафован 100 тыс. руб. за нарушение норм охраны труда	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	
28.11.2018 Курортников могут освободить от НДФЛ	18
27.11.2018 Путин подписал закон о налогах для самозанятых	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.11.2018

Рабочий погиб на шахте в Кузбассе

Следователи выясняют обстоятельства гибели рабочего на шахте «Разрез Инской» в Кемеровской области. Об этом сообщает пресс-служба СУ СКР по региону.

По данным ведомства, трагедия произошла 27 ноября. 33-летний рабочий попытался перейти через конвейерную ленту в неподходящем месте. Он оступился, и в результате его затянуло в барабан ленты.

Коллеги вызвали на место происшествия спасателей, которые подняли тело погибшего на поверхность.

В настоящий момент следователи выясняют обстоятельства произошедшего. Назначена судебно-медицинская экспертиза, а также будет проверено, проходил ли погибший инструктаж по технике безопасности.

В конце октября на шахте «Есаульская» в Кемеровской области произошла остановка вентилятора. В результате пришлось проводить эвакуацию — шахту самостоятельно покинули 135 рабочих. О пострадавших не сообщалось.

<https://iz.ru/817492/2018-11-28/rabochii-pogib-na-shakhte-v-kuzbasse>

28.11.2018

На территории кирпичного завода в Иркутске погиб 25-летний рабочий

По предварительной информации, **мужчина сорвался с высоты четвертого этажа**. От полученных травм он скончался на месте происшествия, сообщают «Вести-Иркутск».

Правоохранители проводят проверку.

Следователи СУ СКР Приангарья проводят доследственную проверку по факту гибели мужчины. По информации СК региона, инцидент произошел у одного из строящихся зданий по переулку 1-й Советский в Ново-Ленино. Следователи проверяют, были ли трудовые отношения между рабочим и организацией, занимающейся строительством объекта. Обстоятельства инцидента выясняют.

<https://weacom.ru/news/irk/incident/191244>

28.11.2018

В Юрьевце электромонтера смертельно ударило током на работе

В Юрьевце погиб сотрудник АО «ВОЭК». Эту информацию подтверждают в Следкоме по Владимирской области. Трагедия произошла в рабочее время.

По предварительным данным, бригада рабочих демонтировали оборудование на подстанции №30. Один из электромонтеров, 62-летний мужчина получил удар током, от которого скончался на месте. Сейчас следователи выясняют причины, проверяют соблюдение техники безопасности и опрашивают свидетелей.

Свою проверку проведут и в компании, в которой случай травматизма на работе - исключительный.

http://vladimirnews.ru/fn_420757.html



28.11.2018

От удара током погиб рабочий (Астрахань)

Днем 26 ноября 30-летний электромонтажник из Пермской области, находящийся в командировке в составе бригады, при замене электрического счетчика в трансформаторной в селе Вязовка Черноярского района получил удар током. Коллеги оказали пострадавшему первую медицинскую помощь, но мужчина скончался на месте до приезда бригады медиков, сообщили в пресс-службе следственного комитета. В настоящее время устанавливаются все обстоятельства произошедшего. Между тем это уже второй случай за месяц в нашей области, когда от удара током умирает рабочий. Так, 8 ноября произошла трагедия в селе Икряное. При строительстве навеса на территории овощехранилища работник задел электропровод. От полученного удара током мужчина скончался на месте. При этом, как сообщает сайт Астробл, за последние шесть лет количество **несчастных случаев на производстве** в нашем регионе сократилось в пять раз.

Комсомолец Каспия (Астрахань)**ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ**

27.11.2018

Голодавшие сотрудники "СК Север" в Коми остались недовольны выплатами и пойдут в суд

Сотрудники предприятия "СК Север" в Республике Коми, полностью прекратившие голодовку после выплаты зарплаты за сентябрь-ноябрь этого года, остались недовольны размером выплат и теперь намерены отстаивать свои права в суде, рассказал во вторник ТАСС один из голодавших Сергей Мальянов.

Ранее в Воркуте было возбуждено уголовное дело по факту **невыплаты зарплаты** 52 сотрудникам ООО "Строительная компания Север". По данным следствия, с сентября по ноябрь 2018 года руководитель организации **не платил зарплату, задолжав** более 4 млн рублей. С 21 ноября 17 работников вахтового поселка Марков в Интинском районе Коми объявили голодовку. Кроме того, на Песцовом месторождении в Ямalo-Ненецком автономном округе **бастовали** около 200 **сотрудников "СК Север"**, которым задолжали более 15 млн рублей.

"Голодать мы прекратили, потому что нам выплатили деньги за сентябрь, октябрь и ноябрь. Но выплатили очень мало, мы это обозначили, там был прокурор Воркуты. Мы работали на вахте по 10 часов в день без выходных и нам заплатили в среднем по 30 тыс. месяц. Я мог бы здесь, в Воркуте, заработать больше, не выезжая ни на какую вахту, то есть заплатили по самому низкому тарифу", - рассказал ТАСС Сергей Мальянов.

Он отметил, что всем приезжим выдавали расчет сразу вместе с билетами на обратную дорогу домой. Причем некоторым прибывшим из Красноярска, Барнаула достались билеты лишь до Кирова, остальной путь - за свой счет. "Сделали [в "СК Север"] очень хитро - "вот билеты, вот расчет, расписывайся, получай". Поскольку мы за все уже расписались, теперь пойдем в суд", - сказал Мальянов.

Как сообщал ТАСС заместитель прокурора Инты Александр Эйхман, представитель голодающих Сергей Мальянов ранее заявил ему, что "за сентябрь-октябрь зарплату получили в полном объеме, претензий не имеют".

В Министерстве труда, занятости и социальной защиты Коми отметили, что **долги по зарплате** погашены в полном объеме. "Недельная **голодовка работников** на станции Марков Интинского района прекращена. Сегодня **задолженность по заработной плате** перед работниками производственного участка на станции Марков в Интинском районе погашена в полном объеме. Состояние здоровья работников стабильное, обострения хронических заболеваний не зафиксировано. Наблюдение за состоянием здоровья участников голодовки осуществлялось ежедневно", - говорится в сообщении министерства.



О ситуации в "СК Север"

По данным Мальянова, в Воркуту прибыли за расчетом 14 человек из 17 голодавших, двое выехали с вахты чуть раньше по семейным обстоятельствам, еще одного коллеги попросили не голодать вместе с ними из-за его серьезных хронических заболеваний.

Ранее сообщалось, что сотрудники подразделения "СК Север" в Коми (организация имеет офис в Москве и подразделения в Коми и ЯНАО) записали и распространили в социальных сетях видео, в котором сообщили, что с 21 ноября они объявили голодовку до тех пор, пока с ними не будет произведен полный расчет. В прокуратуру Инты поступило более 20 обращений от вахтовиков, приехавших на работу из Кировской, Архангельской, Саратовской областей, Башкирии, Алтая, Краснодарского и Красноярского краев, а также из разных городов Коми. После реакции правоохранительных, надзорных органов и правительства Республики Коми компания "Стройгазконсалтинг", которая выступает заказчиком работ у "СК Север", перечислила 10 млн рублей.

ТАСС - Российские новости

СОКРАЩЕНИЯ

28.11.2018

Попали под сокращение. В одной из районных больниц введён режим экономии (Орел)

В департаменте здравоохранения орловской области одобрили сокращение 20 сотрудников должанской црб. начать работу согласно новому штатному расписанию планируют уже девятого января будущего года.

Больница не закроется. Куда податься сокращённым специалистам, и как теперь будет работать здравница, обсудили на общественном совете в администрации района.

Исполняющая обязанности главврача Должанской ЦРБ Елена Муслимова, которая приступила к своим обязанностям около месяца назад, поспешила всех успокоить: - Больница закрываться не собирается, стационар будет функционировать, работать будут и ФАПы, - цитирует и. о главврача «Орловское информбюро».

Между тем сокращению быть. Приказ подписан начальником облздрава Иваном Залогиным.

Уже многие годы медучреждение не может выбраться из долгов. На фоне постоянной смены руководства местные жители начали бояться, что больница совсем закроется. Кредиторская задолженность медучреждения на сегодня превышает три миллиона 700 тысяч рублей.

Избавляясь от долгов решили посредством **сокращения штата**. Как пояснил глава Должанского района Владимир Марахин, ещё бывший главврач решил, кого сокращать, а кого оставлять в штате. Принятое решение остаётся только выполнить. Что предлагают?

Под сокращение попадают два десятка медработников. Всем им были предложены другие должности: например, трём медсёстрам отделения хирургии можно перейти в уборщицы ФАПов на 0,25 ставки. Согласятся ли люди трудиться за оклад в 1700 рублей - вопрос открытый.

Между тем в больнице из 17 работающих фельдшеров - девять человек уже пенсионеры, из 15 врачей - пятеро. Проблемы с кадрами в этом медучреждении со временем будут только нарастать.

По словам заместителя руководителя департамента регионального здравоохранения Павла Сергеева, сегодня есть две бригады скорой медицинской помощи и круглосуточные посты. В дневные часы приёмное отделение также будет работать. Параллельно с этим в департаменте здравоохранения планируют рассмотреть вопрос об уплотнении



отделений больницы. Сегодня они расположены в четырёх зданиях. Долги по оплате коммунальных услуг за эти строения и составляют большую часть кредиторской задолженности.

Напомним, что не только в этой районной больнице есть проблемы с финансами. По состоянию на первое октября 2018 года кредиторская задолженность только за коммунальные услуги больниц и поликлиник области составляет 13,62 млн рублей.

АиФ - Орел

27.11.2018

До 500 работников горевшего завода "Электроцинка" во Владикавказе выйдут из режима простоя. Завод "Электроцинк" во Владикавказе (входит в Уральскую горно-металлургическую компанию) выведет с 1 декабря около 500 рабочих из режима простоя для выгрузки продукции, доработка которой невозможна из-за сгоревшего цеха, сообщили ТАСС во вторник в пресс-службе предприятия.

В общей сложности на предприятии работают 1,8 тыс. человек, после пожара в цехе электролиза 21 октября для них введен режим **вынужденногоостоя**, предполагающий выплату 2/3 средней заработной платы. Более 180 сотрудников управленческого аппарата и объектов социальной сферы предприятия работают в режиме сокращенного рабочего времени. В режиме полной занятости продолжают работу 166 человек, обеспечивающих предприятие электроэнергией и теплом, а также поддерживающими порядок на его территории.

"С 1 декабря предприятие начнет выгрузку незавершенной продукции из вельццаха и гидрометаллургического цеха. Доработка этих материалов до товарной продукции невозможна после пожара 21 октября, уничтожившего цех электролиза - конечный передел производства. На период выгрузки из режима простоя в режим полной занятости будет выведено около 500 работников", - сказал собеседник агентства.

Продукция со складов предприятия будет отправлена для переработки на предприятия УГМК в Свердловской и Челябинской областях. Ее реализация позволит "Электроцинку" получить выручку, необходимую для исполнения всех обязательств перед сотрудниками предприятия.

По данным отчета УГМК за 2017 год, "Электроцинк" - второе по объемам производства цинка предприятие в России (95 тыс. тонн ежегодно), уступающее только Челябинскому электролитному заводу, мощность которого составляет 180 тыс. тонн в год. Также предприятие во Владикавказе производит кадмий, серную кислоту, цинк-алюминиевые сплавы.

После возгорания на "Электроцинке" в Северной Осетии был поднят вопрос о закрытии опасного производства в связи с возможным ухудшением экологической обстановки. Парламент республики в ответ на просьбы жителей обратился к федеральным властям и УГМК с просьбой закрыть предприятие.

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

28.11.2018

Правительство ожидает роста доли трудоспособных инвалидов до 50% к 2025 году

Доля трудоспособных инвалидов, которые работают не менее 4-х месяцев в году, составляет сейчас 28%, в правительстве ожидают, что к 2025 году их число вырастет до 50%, заявила вице-премьер правительства Татьяна Голикова в ходе совещания президента России Владимира Путина с членами правительства.



«Сегодня у нас трудоспособных инвалидов, стабильно занятых – стабильно занятыми считаются те, которые работают не менее 4-х месяцев в году – 28%. Мы предполагаем, что к 2025 году их должно стать 50%», — заявила вице-премьер.

Голикова напомнила, что с 1 января 2019 года будет введена новая госуслуга по сопровождению при содействии занятости инвалидов.

«Сейчас серьезно работаем над взаимодействием инфраструктуры службы занятости, медико-социальной экспертизы, волонтерских организаций, работодателей и наставников. Сейчас принят стандарт взаимодействия. И мы рассчитываем, что это заработает, потому что в соответствии с законом это массовая услуга, которую должна получать не менее 120 тыс. граждан», — добавила она.

<https://rns.online/society/Pravitelstvo-ozhidaet-rosta-doli-trudosposobnih-invalidov-do-50-k-2025-godu-2018-11-28/>

28.11.2018

Голикова: движение WorldSkills вдохнуло новую жизнь в среднее специальное образование

Движение WorldSkills Russia вдохнуло новую жизнь в среднее специальное образование. Об этом сказала журналистам в среду вице-премьер правительства РФ Татьяна Голикова на финале II Национального межвузовского чемпионата "Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)" на ВДНХ.

"В структуре национального проекта "Образование" есть федеральные проекты. В структуре одного из них оказывается поддержка среднему специальному образованию. Сегодня среднее специальное образование – полномочия регионов и, как нам кажется, это образование было забыто. И сейчас, с появлением движения WorldSkills Russia, среднему специальному образованию уделяется особое значение, оно переживает новую жизнь", - отметила Голикова.

Она добавила, что средние специальные учреждения будут в рамках нацпроекта оснащаться новым оборудованием, там будут проходить экзамены по стандартам WorldSkills, и дети будут иметь возможность участвовать в больших конкурсах, которые проводятся этим движением. "Но, самое главное, что это все проходит под эгидой работодателей, бизнес очень активно в этом участвует, и есть возможность брать детей на крупные производства. Для детей это вызов и возможность не только получать новые компетенции, но и занять достойное место в своей профессиональной деятельности", - заключила вице-премьер.

Финал II Национального межвузовского чемпионата "Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)" проходит в Москве с 27 по 29 ноября. В соревнованиях по профессиональному мастерству принимают участие свыше 400 конкурсантов - бакалавры и специалисты 93 вузов из 43 субъектов РФ, показавшие в ходе отборочных этапов наиболее высокие результаты.

<https://tass.ru/obschestvo/5845229>

27.11.2018

Голикова считает необходимой разработку мер поддержки молодых ученых

По словам вице-премьера, конкурсы федеральных ведомств, по итогам которых выделяется финансирование исследователям, станут прозрачными



Необходимо разработать меры поддержки молодых российских ученых и исследователей, заявила вице-премьер правительства РФ Татьяна Голикова на Совете по науке и образованию при президенте России.

"Тех мер, которые мы сегодня предпринимаем для поддержки молодых исследователей и ученых, недостаточно. Увеличение количества молодых ученых и исследователей невозможно достигнуть, если не будет создаваться социальная инфраструктура для этих молодых людей. И здесь надо пойти на осторожно решительный шаг по выработке мер для поддержки молодых ученых и исследователей", - сказала она.

Ранее профессор Сколковского института науки и технологий (Сколтех) Артем Оганов в ходе своего выступления на Совете предложил повысить уровень жизни научных сотрудников и превратить аспирантуру полноценную научно-исследовательскую деятельность.

Вице-премьер добавила, что конкурсы федеральных ведомств, по итогам которых выделяется финансовая поддержка ученым, станут прозрачными, средства будут выделяться не подведомственным организациям, а на основе объективного отбора.

"Некоторые ведомства, действительно, владеют конкурсным ресурсами и разыгрывают этот конкурс только в рамках своих подведомственных учреждений, либо вовсе не разыгрывают конкурс, а просто наделяют так называемыми иными субсидиями свои подведомственные учреждения. У нас есть сейчас поручение Дмитрия Анатольевича [Медведева], чтобы были заменены подходы к конкурсности и участию в этих конкурсах учреждений, которые находятся в ведении различных федеральных органов исполнительной власти", - сказала Голикова.

По ее словам, сейчас в этой сфере существует проблема. "Это даже не проблема, это исторически сложившийся порядок. Вот в чем она заключается на примере Программы научно-технологического развития, которую мы намерены принять в первом квартале следующего года. Впервые, может это покажется странным, но это очень тяжело - нам только в аналитическом плане удается консолидировать финансовые ресурсы на фундаментальные и прикладные научные исследования в этой программе со всех федеральных органов исполнительной власти", - отметила вице-премьер.

Она добавила, что на данный момент ведомства занимают очень четкую позицию: "Я отвоевал эти ассигнования и я исключительно буду их администрировать в рамках своих подведомственных". "Сейчас мы этот подход меняем... Мы находимся на стадии отработки новых механизмов", - заключила Голикова.

<http://tass.ru/nauka/5841706>

М.В. МИШУСТИН

28.11.2018

Глава ФНС объяснил необходимость налогового режима для самозанятых

Глава Федеральной налоговой службы Михаил Мишустин пояснил, зачем нужен налоговый режим для самозанятых в интервью Радио "Комсомольская правда".

Он отметил, что человек, который сам производит товары или предоставляет услуги и не имеет работодателя и наемных работников, обязан платить 13 процентов от своих доходов в виде налогов в бюджет.

"Государство предоставляет льготу тем, кто захочет ею воспользоваться. А мы попытались сделать эту услугу наиболее удобной", - сообщил он.

Самозанятым гражданам не придется регистрироваться и приходить в налоговую. Все необходимое они смогут сделать в мобильном приложении, включая скан паспорта и фото. При этом платить придется всего 4 процента от оборота.



<https://rg.ru/2018/11/28/glava-fns-obiasnil-neobhodimost-nalogovogo-rezhima-dlia-samozaniatyh.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

28.11.2018

Рост НДС краткосрочно повлияет на инфляцию, но возможны и длительные эффекты - Набиуллина
Повышение НДС в России с 1 января 2019 года является фактором краткосрочного влияния на инфляцию, но может иметь и длительные эффекты, заявила глава Центробанка РФ Эльвира **Набиуллина**, выступая на форуме "ВТБ Капитала" "Россия зовет!".

"Есть особенности нынешнего уровня развития нашей экономики, финансовой системы - то, что у нас незаякоренные инфляционные ожидания . Это означает, что даже факторы короткого действия, кратковременные факторы из-за незаякоренности инфляционных ожиданий будут иметь вторичные эффекты, будут превращаться в факторы длительного курса. Так, например, мы оцениваем эффекты повышения НДС, которые по сути являются факторами краткого действия, но могут иметь длительные эффекты", - сказала **Набиуллина**.

Основная ставка НДС в России с 1 января 2019 года вырастет с нынешних 18% до 20%. ЦБ в августе оценивал общий вклад повышения НДС в годовую инфляцию в коридоре от 0,6 до более чем 1,5 процентного пункта. Основное влияние роста НДС, по мнению регулятора, придется на первые месяцы 2019 года.

РИА Новости. Все Новости

А.Л. КУДРИН

28.11.2018

Режим ужимания. Повышение темпов роста экономики снова откладывается

Рост российской экономики по итогам 2018 года не впишется в прогноз правительства, он будет меньше минимум на 0,2 процентных пункта, полагают в Счетной палате. Замедление положительной динамики ВВП продолжится до лета следующего года и только после этого, возможно, стабилизируется, прогнозирует минфин.

По словам главы Счетной палаты Алексея **Кудрина**, со времен Второй мировой войны еще не было периода, чтобы отечественная экономика десять лет подряд росла на уровне около одного процента. Позже **Кудрин** уточнил, что таким периодом были еще 1990-1998 годы, когда экономика не только не росла, но и серьезно просела из-за распада СССР, конца плановой экономики и упавшей нефти. В этом же году ВВП может подняться только на 1,6 процента против ожидаемых правительством 1,8 процента, заявил он на пленарном заседании пятого Международного форума Финансового университета "Как попасть в пятерку".

При этом 1,8 процента роста по году - уже пониженный прогноз, ранее минэкономразвития ожидало увеличения ВВП на 2,1 процента. Накануне глава ведомства Максим Орешкин говорил, что ведомство рассчитывает на ускорение экономического роста в четвертом квартале до двух процентов с 1,3 процента в третьем квартале. По его мнению, именно это и должно вывести годовой ВВП на прогнозный уровень. В 2017 году экономика выросла на 1,5 процента.

Как минимум первая половина 2019 года по динамике экономики лучше не станет. Скорее всего, в первом полугодии темпы роста ВВП замедлятся, заявил на форуме замминистра финансов Владимир Колычев. Это произойдет из-за разрыва между повышением ставки НДС с 18 до 20 процентов (состоится уже 1 января) и более поздним "раскручиванием" нацпроектов.



Пока аналитики сходятся в прогнозах с госведомствами лишь в одном - что 2019 год будет непростым, все основные риски замедления роста экономики придется именно на него. Минэкономразвития прогнозирует в базовом сценарии подъем ВВП на 1,3 процента, того же ждут прогнозисты из НИУ ВШЭ. Дальше начинаются расхождения. По оценке минэкономразвития, в 2020 году ВВП вырастет уже на два процента, в 2021 году - на 3,1 процента. Аналитики центра развития ВШЭ ждут куда более скромного роста - на 1,6 и 1,9 процента соответственно. По их мнению, ВВП не сможет разогнаться до ожидаемых минэкономразвития результатов из-за роста НДС, замедления экспорта и снижения цен на нефть.

Схожие прогнозы в середине ноября давали и аналитики международного рейтингового агентства S&P Global Ratings (S&P). Из их отчета следует, что российская экономика в 2018-2021 годах будет расти в среднем на 1,7-1,8 процента.

Российская газета

27.11.2018

[Кудрин заявил, что российская экономика попала в "застойную яму"](#)

По словам главы Счетной палаты, столь продолжительного периода низкого роста не было со времен Второй мировой

Председатель Счетной палаты Алексей **Кудрин** считает, что, судя по темпам роста, российская экономика попала в "серьезную застойную яму" впервые с послевоенных лет.

"Вообще, я хочу сказать, что после Второй мировой войны у нас такого длинного периода в истории России, чтобы мы жили больше 10 лет с таким темпом роста (экономики - ИФ) - 1%, нет. Мы, в общем-то, попали в серьезную такую застойную яму, серьезную", - сказал **Кудрин** на пленарном заседании Международного форума финансового университета "Как попасть в пятёрку" во вторник.

"И сегодня общий потенциал роста, даже вот в эти успешные годы, которые дают некоторый небольшой темп роста нашей экономики, это (всего) 1,6-1,8%. А в этом году, наверное, будет примерно 1,6% - ниже официального прогноза", - добавил он.

Кудрин напомнил, что правительство недавно снизило прогноз в этом году с 2,1% до 1,8, но "будет еще ниже".

"При том, что цена за нефть увеличилась в два раза, то есть прирост цены на нефть, который всегда был драйвером нашей экономики, уже даже не останавливает дальнейшего снижения темпов роста", - сказал глава СП.

В таких условиях, отметил он, "понятно, что нужны другие драйверы нашей экономики". По его словам, в предыдущий президентский цикл, в 2012 году, шла большая дискуссия о необходимости строительства новой модели экономики. "Этого не произошло", - констатировал А.**Кудрин**.

<https://www.interfax.ru/business/639594>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.11.2018

[Минтруд напомнил чиновникам о запрете дарить и получать подарки](#)

Министерство труда и социальной защиты РФ в преддверии новогодних и рождественских праздников напомнило госслужащим о необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки, сообщают в пресс-службе ведомства.



"Соответствующие информационные письма направлены в высшие органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, федеральные государственные органы, Центральный банк России, государственные внебюджетные фонды и государственные корпорации (компании)", — сообщили в ведомстве.

Положения антикоррупционного законодательства и Гражданского кодекса РФ содержат запрет на вручение подарков лицам, замещающим государственные и муниципальные должности, государственным и муниципальным служащим, работникам отдельных организаций, а также на получение ими подарков в связи с выполнением служебных обязанностей.

Исключением являются подлежащие сдаче подарки, которые получены в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями.

"Получение должностными лицами подарков в иных случаях является нарушением запрета, установленного законодательством Российской Федерации, создает условия для возникновения конфликта интересов, ставит под сомнение объективность принимаемых ими решений, а также влечет ответственность, предусмотренную законодательством, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка – уголовную ответственность", — отмечают в ведомстве.

Кроме того, получение подарков должностными лицами во внеслужебное время от своих друзей или иных лиц, в отношении которых должностные лица непосредственно осуществляют функции государственного (муниципального) управления, является нарушением установленного запрета.

"Воздерживаться стоит от безвозмездного получения услуг, результатов выполненных работ, а также имущества, в том числе во временное пользование, поскольку получение подарков в виде любой материальной выгоды должностному лицу запрещено", — подчеркнули в Минтруде.

РИА Новости <https://ria.ru/society/20181128/1533695990.html>

28.11.2018

Новую профессию "цифровой куратор" могут получить старшеклассники и студенты - ВНИИ труда

Учащиеся 10 и 11 классов школ и студенты смогут пройти подготовку на цифровых кураторов, рассказали РИА Новости в пресс-службе ВНИИ труда **Минтруда** России.

Ранее сообщалось, что в России в ближайшее время появится новая профессия - цифровой куратор . Профстандарт для нее утвержден **Минтрудом** и зарегистрирован в Минюсте. В рамках новой специальности определены две квалификации - консультант и ассистент консультанта.

"Внедрение цифровых технологий, электронных сервисов в жизнь позволяет намного быстрее и эффективнее решать многие вопросы, в том числе в сфере государственных услуг и в социальной сфере. Однако сложности возникают в связи с тем, что не все граждане умеют пользоваться интернетом. Для повышения качества жизни важно развивать такие компетенции, в первую очередь, у пожилых людей. Для этого и нужна профессия цифровой куратор", - сказал гендиректор института Дмитрий Платыгин, слова которого приводит пресс-служба.

Он отметил, что в проект планируется вовлекать способную и инициативную молодежь, в том числе студентов и школьников. "Для учащихся 10 и 11 классов появляется возможность получить современную профессию, развить умение свободно общаться с людьми разного возраста и социальных групп", - пояснил Платыгин.

Также сообщается, что ВНИИ труда и Совет по профессиональным квалификациям в сфере безопасности труда, социальной защиты и занятости населения (СПК СТС) пригласили экспертов формируемых сейчас в регионах



экзаменационных центров на трехдневный семинар. В ходе занятий они пройдут обучение по программе оценки специалистов в соответствии с положениями профстандарта и ознакомятся с экзаменационными заданиями. В дальнейшем им предстоит проводить независимую квалификационную оценку цифровых кураторов на соответствие требованиям профстандарта.

РИА Новости. Главное

27.11.2018

Топилин призвал регионы ДФО изучить опыт территорий по проекту "Старшее поколение"

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин призвал регионы Дальневосточного федерального округа (ДФО) изучить опыт экспериментальных территорий по проекту "Старшее поколение".

"Если вы не готовы со следующего года в Дальневосточном [федеральном] округе входить в этот проект, у меня большая просьба изучать то, что происходит в экспериментальном режиме на экспериментальных территориях. Сейчас это Волгоград, Новгород, Псковская и Костромская области, ряд других [регионов]. Просьба этим заниматься заблаговременно", - сказал он, выступая во вторник в Улан-Удэ, где прошло совещание по вопросам подготовки реализации нацпроекта "Демография" и по вопросам содействия занятости граждан предпенсионного возраста.

Топилин сообщил, что в 2019 году по проекту "Старшее поколение" ключевыми моментами будет приобретение специального транспорта, средства, по его словам, уже предусмотрены и распределены.

"У нас нет возможности пожилое население в возрасте старше 60-65 лет довезти из удаленных сел и местностей до точек, где им можно провести нормальную диспансеризацию. Задача перед бригадами спецтранспорта будет заключаться в том, чтобы совместно с работниками учреждений здравоохранения отработать логистику", - пояснил министр.

Он подчеркнул, что это связано с реализацией цели по повышению продолжительности здоровой жизни.

Также в проекте "Старшее поколение" появятся направления, связанные с развитием гериатрических служб, служб долговременного ухода, добавил Топилин.

ТАСС - Российские новости**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

28.11.2018

Руководитель Роструда посетил Бурятию с рабочим визитом

В целях содействия занятости и повышения информированности населения о современных возможностях трудуустройства через электронные сервисы Роструда во всех центрах занятости созданы консультационные пункты, где можно получить информацию о портале «Работа в России» и социальной сети деловых контактов «SkillsNet», в том числе в Центре занятости населения г. Улан-Удэ. Об этом сообщил руководитель Роструда Всеволод Вуколов в ходе рабочего визита в Республику Бурятия. Кроме того, с информацией о возможностях порталов теперь можно ознакомиться при посещении практически любого Многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг. Соответствующие соглашения заключают Государственные инспекции труда и МФЦ в регионах.

Информационно-аналитическая система «Общероссийская база вакансий «Работа в России» является единственным государственным порталом, позволяющим абсолютно бесплатно осуществлять поиск работы и работников. На сегодняшний день пользователям портала доступно свыше 1,5 млн вакансий, в том числе для инвалидов, молодежи и



граждан старшего возраста. Кроме того, на портале функционируют ряд сервисов, благодаря которым можно проверить трудовой договор, ознакомиться с условиями участия в программе повышения трудовой мобильности, принять участие в опросе и др.

Социальная сеть деловых контактов «Skillsnet» стартовала в начале текущего года на базе портала «Работа в России». Она призвана обеспечить качественной информацией участников рынка труда, создать платформу, позволяющую проводить полный цикл профориентации и содействовать трудоустройству студентов и выпускников, а также сформировать единую базу для сбора информации о потребностях работодателей в условиях цифровизации экономики. В настоящее время в соцсети зарегистрированы более 65 тыс. пользователей.

<https://glasnarod.ru/vlast/214812-rukovoditel-rostruda-posetil-buryatiyu-s-rabochim-vizitom>

27.11.2018

Пресс-конференция, посвященная БИОТ-2018

Эта уникальная выставка давно уже зарекомендовала себя как крупнейшее и значимое событие в области безопасности и охраны труда. В этом году в ней принимают участие более 400 экспонентов, которые представляют свои разработки в 75-ом павильоне ВДНХ. С 11 по 14 декабря на площадке выставки пройдет обширная деловая программа. Запланировано более 50 мероприятий, среди которых впервые пройдет молодежная конференция с участием представителей высших учебных заведений.

Традиционно накануне выставки организаторы проводят пресс-конференцию, на которой представители Министерства труда, Роструда, Роспотребнадзора, Фонда социального страхования, Торгово-промышленной палаты, Российского союза промышленников и предпринимателей, профсоюзов и т.д. подводят итоги года с точки зрения проблем и успехов в области охраны труда.

ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА

Заместитель директора департамента условий и охраны труда Минтруда РФ Альберт Сакаев подчеркнул, что за последние 10 лет количество несчастных случаев на производстве сократилось в два раза. В этом году также наблюдается положительная динамика. Снижается и количество погибших на производстве. С 4600 человек в 2007 году до 1972 человек в 2017.

- В основе действующей модели необходим реактивный подход, когда применяется детальная проработка безопасности труда, своевременное выявление нарушений, внедрение профилактических мер, - отметил Альберт Сакаев.

По словам представителя Минтруда, динамика производственного травматизма снижается. Но для придания устойчивого характера и формирования эффективных механизмов нужна новая настройка функционирования. Необходимо сместить акценты с механизмов реагирования на механизмы предотвращения.

- Нами в рамках существующих документов и поручений и в тесном взаимодействии с социальными партнерами был подготовлен проект федерального закона снесением изменений в Трудовой кодекс, - продолжил Альберт Сакаев. - Цель – повышение эффективности профилактики производственного травматизма, повышение общего уровня культуры безопасного труда и тд. Основные изменения – внедрение базового принципа предупреждения и профилактики. Минтруд подготовит методологию выявления опасностей. Но без личного участия работников в вопросах обеспечения охраны труда добиться положительной динамики невозможно. Поэтому предусматриваемые нормы гарантируют право работников на получение полной информации о существующих на рабочем месте рисках и



мерах, принимаемых работодателей для обеспечения безопасности охраны труда. Мы ожидаем от нового закона, что будет создан новый импульс для охраны труда, снижения производственного травматизма и смертности на рабочих местах.

СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ПАРТНЕР

Сокращение несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний – ключевая задача Фонда социального страхования.

- Ежегодно Фонд направляет немалые средства на реализацию мероприятий по достижению этих целей, - рассказал журналистам заместитель председателя ФСС Сергей Алещенко. - В этом году было предусмотрено 11,2 млрд рублей. В следующем мы закладываем на 50 процентов больше. Львиная доля денег уходит на средства индивидуальной защиты.

Предстоящей на ВДНХ выставке ФСС уделяет большое внимание. Ведь для Фонда это не просто экспозиция, а площадка для дискуссий, которых запланировано немало.

- Фонд принимает активное участие в мероприятиях, - подчеркнул Сергей Алещенко. - Причем не только с демонстрацией своих методов работы и реализуемых программ, нами предусматриваются изменения выплат по случившимся несчастным случаям. А также пересмотр общих затрат на профилактику, которая стала основной задачей по внедрению безопасного труда для нашего населения.

Это очевидно и понятно, что на выставке «Безопасность и охрана труда» Фонд социального страхования - один из стратегических партнеров, которому есть что показать и поделиться опытом.

Подробнее об участии Фонда рассказал директор Департамента страхования профессиональных рисков ФСС России Игорь Барановский.

- На нашем стенде будут представлены еще и реабилитационные центры, - отметил Барановский. - Там можно будет увидеть и услуги, и оборудование, которым оснащены наши центры. У нас бывали такие случаи, когда работодатели прямо на выставке спрашивали, где и когда можно приобрести путевки для своих работников.

Кроме того, Игорь Барановский пригласил всех желающих посетить конференцию, где обсудят инновационные средства защиты для снижения производственного травматизма и профзаболеваний.

- Мы представим средства защиты, которых нет еще на рынке. Мы рассмотрим самые новые и эффективные новинки, - подчеркнул Барановский. – В частности, мы хотим показать экзо-пояс для перемещения тяжестей.

ЭЛЕКТРОННЫЙ ИНСПЕКТОР

Любопытную статистику привел начальник Управления Роструда Егор Иванов.

- Ежегодно в **Роструд** поступает много обращений и жалоб от граждан, - рассказал Егор Иванов. - За 10 месяцев этого года – 360 тысяч. Большинство – по невыплате заработной платы. А вопросы охраны труда наших людей волнуют мало. Но это не говорит, что российское производство стало безопасным. Скорее, сами работники практически не обращают внимания на безопасные условия своего труда.

На предстоящей выставке **Роструд** запланировал несколько мероприятий, среди которых презентация интернет-сервиса «Электронный инспектор». Специалисты расскажут, что это такое и для чего он нужен. Как с его помощью



пройти самопроверку, выявить нарушения на производстве и исправить их. Пройдет мероприятие по расследованию несчастных случаев. Тема более чем актуальная. За 10 месяцев этого года произошло почти 4 тысячи несчастных случаев на производстве. Из них 1017 – смертельные.

ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД

- Что касается безопасности охраны труда, то мы находимся сейчас в переходном периоде, - отметил секретарь Федерации независимых профсоюзов России Виталий Трумель. - Старая система по своей сути служит тормозом развития. Технологии шагнули далеко вперед, условия труда формируются по-новому. Поэтому нужна новая доктрина труда. Нужен так называемый низко-ориентированный подход. Когда наряду с базовыми условиями риска устанавливается некий приемлемый уровень риска, с помощью которого разрабатываются меры по защите работника. Для перехода на эту модель нужны оценочные инструменты. Пока действует только одна модель – оценка условий труда. Ее явно недостаточно. Она не совсем объективна.

По словам Трумеля, Фонд социального страхования многое делает, чтобы защитить работника на предприятии. И хорошо, что в последнее время стали оценивать и психологическое состояние работника, что на сегодня является основным трендом.

В целом, участники пресс-конференции сошлись во мнении, что выставка «Безопасность и охрана труда» на ВДНХ должна задать новый вектор развития в сфере защиты работников на производстве.

<https://www.kp.ru/daily/26913/3959146/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.11.2018

Сотрудник подрядной организации пострадал на Кольской ГМК (Расследование ГИТ)

На промплощадке АО "Кольская ГМК" (КГМК, Мурманская область, "дочка" "Норникеля") в результате несчастного случая пострадал рабочий подрядной организации, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе компании.

"Вчера имел место несчастный случай, он произошел с сотрудником подрядной организации", - сообщили в КГМК.

В настоящее время по факту происшествия **Государственная инспекция труда** в Мурманской области ведет расследование.

Кроме того, доследственную проверку инициировал региональный СКР, сообщили "Интерфаксу" в ведомстве. Следователи устанавливают обстоятельства, при которых пострадал рабочий.

По данным источника "Интерфакса" в экстренных службах Мурманской области, пострадавший - мужчина 1961 года рождения. Он был госпитализирован в состоянии "комы мозга первой степени".

Как сообщалось, 18 октября во время проведения работ по очистке от фольги металлической решетки установки дроби от отравления в процессе выполнения работ погибли двое рабочих КГМК - аппаратчик разложения 1973 года рождения и слесарь-ремонтник 1988 года рождения. Дело возбуждено по ч. 3 ст. 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц).

<http://www.interfax-russia.ru/NorthWest/news.asp?id=986617&sec=1672>

28.11.2018

Работа с риском для жизни (Рязанская область. Информация ГИТ)



Согласно статистике **производственный травматизм** в нашем регионе за последнее десятилетие сократился почти втрое. Однако и сегодня **несчастные случаи на рабочем месте** не редкость, и бывает, что руководство организаций делает всё, чтобы уйти от ответственности за произошедшее.

По данным **Государственной инспекции труда** в Рязанской области, за 9 месяцев этого года в регионе произошло 180 **несчастных случаев на производстве** против 179 за тот же период 2017 года. В их количестве возросла доля тяжёлых происшествий - 28 (в прошлом году было 17) и групповых - 3(1 в 2017 году), а вот травматизм со смертельным исходом сократился: 3 случая против 7 прошлогодних. Всего за прошедший период в области на рабочем месте погибли 4 человека: трое в результате воздействия электрической дуги и один в ДТП (в прошлом году жертвами производства стали 10 человек). А вот 10 **несчастных случаев на работе** оказались не связанными с производством, По результатам проведённых расследований единственной причиной смерти работников признано общее заболевание, что не входит в зону ответственности работодателей. Наиболее травмоопасными по-прежнему остаются обрабатывающие производства (44% всех несчастных случаев), строительство (18%), сельское хозяйство (9%), электроэнергетика (9%) и ЖКХ (9%). Так, в январе этого года от удара током погиб работник ЖКХ. В ходе расследования выяснилось, что основной причиной этой трагедии стало нарушение им требований правил и инструкций по охране труда. Свою роль сыграла также эксплуатация неисправного электрооборудования.

В сентябре несчастный случай со смертельным исходом произошел в сфере производства строительных материалов. Тогда работник погиб от защемления между неподвижными и движущимися деталями машины. Основной причиной этого несчастного случая был признан недостаточный контроль со стороны административно-технического персонала за соблюдением работниками требований охраны труда. Сопутствующей причиной смертельного травматизма названо неисполнение работником требований предупредительных сигналов, знаков и табличек безопасности, а также требований инструкций по охране труда. Как сообщили в областной трудинспекции, в ходе проверочных мероприятий, в том числе и по поступившим извещениям о пострадавших, выявлено два случая сокрытия **травматизма на производстве**. В результате проведённых расследований **несчастных случаев на рабочем месте**, включая дополнительные расследования, инспекторами труда было выявлено 123 нарушения требований трудового законодательства. Из них 43 нарушения, не связанные с событием несчастного случая. Выдано 47 предписаний об устранении нарушений. По требованию инспекторов труда запрещено использование 11 единиц средств индивидуальной защиты, отстранено от работы 25 работников. Наложено штрафов на сумму 4 миллиона 84 тысячи рублей.

Панорама города (Рязань)

27.11.2018

"Электроцинк" во Владикавказе оштрафован 100 тыс. руб. за нарушение норм охраны труда

Государственная инспекция труда в Северной Осетии оштрафовала на 100 тыс. рублей завод "Электроцинк" (входит в Уральскую горно-металлургическую компанию, УГМК) за выявленные нарушения законодательства об охране труда, которые прежде всего были связаны с эксплуатацией оборудования. Об этом сообщил ТАСС во вторник государственный инспектор труда Геннадий Каковкин.

Работа предприятия, где трудятся 1,8 тыс. человек, была приостановлена на восемь месяцев после пожара 21 октября в цехе электролиза. При тушении погиб пожарный, еще двое пострадали. Было возбуждено уголовное дело.

"Нами проводилась внеплановая проверка по соблюдению законодательства об охране труда на сгоревшем цехе завода "Электроцинк". Были выявлены шесть нарушений в этом направлении, в частности в плавильном цехе, который находится в здании сгоревшего цеха электролиза. Выписан штраф в размере 100 тысяч рублей", - сказал Каковкин.



По его словам, выявленные нарушения связаны преимущественно с эксплуатацией оборудования. В здании цеха находились электрокары, которые загромождали проходы, на неработающем или находящемся в ремонте оборудовании не было табличек. Предприятие штраф оплатило, а выявленные нарушения руководство завода обязуется устраниить в течение 1,5 месяцев.

О предприятии

По данным отчета УГМК за 2017 год, "Электроцинк" - второе по объемам производства цинка предприятие в России (95 тыс. тонн ежегодно), уступающее только Челябинскому электролитному заводу, мощность которого составляет 180 тыс. тонн в год. Также предприятие во Владикавказе производит кадмий, серную кислоту, цинк-алюминиевые сплавы.

В соответствии с решением управляющей компании "УГМК-Холдинг" на территории "Электроцинка" до конца года будет ликвидировано уже недействующее свинцовое производство. Часть освободившейся территории, как ожидается, будет использована под строительство нового цеха электролиза цинка, на оставшейся планируется провести работы по благоустройству и озеленению. Предполагается, что затраты составят более 100 млн рублей.

На предприятии реализуется программа перспективного развития на 2018-2022 годы. Ее цель - снижение экологических рисков за счет замены устаревшего, морально и физически изношенного оборудования. Общий объем инвестиций по программе превысит 10 млрд рублей.

ТАСС - Российские новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.11.2018

[Курортников могут освободить от НДФЛ](#)

Таким **предложением** законодатели хотят дополнить стратегию по развитию отечественных санаториев и курортов

Правительство планирует обновлять сферу оздоровления в России, привлекая бизнес к восстановлению ветхих санаториев и повышая квалификацию медработников в этой области. Это следует из стратегии Стратегии развития санаторно-курортного комплекса, которую **кабмин** утвердил 26 ноября. Какими мерами нужно дополнить документ, который пока лишь обозначил проблемы отрасли, «Парламентской газете» рассказали эксперты.

Первый шаг уже сделан

Такую стратегию приняли впервые. Этого документа действительно не хватало, и радует, что за отрасль взялись серьёзно, считает зампред Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Игорь Фомин, курирующий в палате регионов сферу туризма. Но, по его мнению, в стратегии пока не хватает конкретных мер экономического характера, которые повысят инвестиционную привлекательность российского «санкура», как называют отрасль.

В первую очередь, нужно стимулировать спрос на услуги оздоровления, уверен парламентарий. Иначе, какими бы ни были прекрасными санатории, если гражданам неоткуда взять на них деньги, развиваться эта сфера не будет. Конечно, не обойтись без бюджетного финансирования. Важно было бы увеличивать его объёмы через Фонд социального страхования на санаторно-курортное лечение для граждан льготных категорий, считает Фомин.

Но перспективен и другой путь - сделать так, чтобы бизнесу было выгодно отправлять своих работников поправлять здоровье. Первый шаг уже сделан - в этом году приняли **закон**, авторами которого являются сенаторы Валерий Рязанский, Александр Варфоломеев и Игорь Фомин, по которому с 1 января работодатель может оплачивать своим сотрудникам и их семьям до 50 тысяч рублей на отдых на территории России и включать эти затраты в фонд оплаты труда.



Игорь Фомин считает, что можно пойти дальше, предусмотрев для предприятий дополнительные льготы. К тому же стоит подумать над тем, чтобы освободить граждан, отправляющихся на санаторно-курортное лечение, от НДФЛ. При оплате работодателем путёвки с 1 января работник будет оплачивать 13 процентов налога на доход физических лиц. «С одной стороны, это справедливо, так как поездка - подарок, и если работодатель заплатил за транспорт и за санаторий, то гражданин может уплатить эти 13 процентов. Но если мы говорим именно о санаторно-курортном лечении, конечно, было бы разумно предусмотреть освобождение работника от уплаты НДФЛ хотя бы в части стоимости санаторно-курортной путёвки. Ведь в этом случае гражданин выполняет лечебные рекомендации», - считает сенатор.

Но касаться это должно только оздоровления, на которое направляет врачи, а не любого другого вида отдыха, например познавательного туризма, добавил Фомин. Дело в том, что освобождение от НДФЛ повлечёт выпадение доходов из региональных бюджетов, поэтому к таким изменениям надо подходить с осторожностью.

Бизнес не возьмётся за санатории без льготных кредитов

Из проблем, которые Минздрав обозначил в стратегии, - сильная изношенность зданий, инфраструктуры и медицинского оборудования курортов. Примерно в четвёртой части государственных оздоровительных организаций здания изношены больше чем на 80 процентов и вполне подходят под определение ветхих. Это касается в том числе санаториев в Воронежской, Московской и Тульской областях. Всего нужно возродить около двух тысяч организаций, а на каждую нужны огромные деньги, исчисляемые миллиардами.

«У нас есть отличные санатории, с наработками, которые ни в чём не уступают мировому уровню. Но многие находятся в плачевном состоянии. Нужно туда вкладывать, чтобы были удобные комнаты, инфраструктура. Но бизнес не станет вкладываться, пока не будет серьёзных налоговых льгот», - сказала «Парламентской газете» член Общественной палаты России Елена Сутормина.

Если отрасль будет развиваться и в санатории потянутся больше народа, надо чтобы было больше медицинских работников разных профилей.

В стратегии как раз делается ставка на государственно-частное партнёрство и обговариваются планы ввести для санаториев и курортов особый налоговый режим на основе кадастровой стоимости земельных участков.

Но интерес к инвестированию не появится при существующих процентных ставках на кредиты, считает Игорь Фомин. «Предположим, инвестор готов совместно с государством заниматься санаторием, приходит в банк - а ему предлагают ставку 10-12 процентов в год. По оценкам экспертов, даже собственные вложения в санкур окупаются в течение 10-15 лет. При ставке 10-12 процентов проект станет неокупаемым. Получится, что процентов будет больше, чем доходов, и инвестор оказывается потенциальным банкротом», - пояснил парламентарий.

По его мнению, выходом из ситуации может стать или создание отдельного фонда, который выдавал бы целевые средства на модернизацию санаториев по аналогии с работающим Фондом развития промышленности, или льготный долгосрочный банковский кредит под такие же проценты, какие предусмотрены сегодня для сельхозпроизводителей. Ставки должны составлять не больше трёх-четырёх процентов на 10-15 лет, чтобы бизнес заинтересовался инвестированием в санаторно-курортный комплекс, считает законодатель. Нельзя обходить стороной и проблему имущественных налогов. По мнению владельцев санаториев, имущественные налоги постепенно превращаются в главную статью расходов в этой сфере.

Врачам и гражданам разъяснят пользу поездок на природу

Планируется также повышать квалификацию тех, кто работает в санаториях. Сегодня организации в этой сфере укомплектованы медицинскими кадрами в среднем на 87 процентов.



«Если отрасль будет развиваться и в санатории потягивается больше народа, надо чтобы было больше медицинских работников разных профилей, и они не просто были, а соответствовали определённому уровню», - одобрила Елена Сутормина заложенные в стратегию планы по непрерывной подготовке медработников в области курортного дела.

Чтобы врачи при назначении лечения россиянам не пренебрегали таким методом, как поездка на курорт, их будут просвещать о возможностях отечественного санаторно-курортного комплекса. А среди населения проведут рекламно-информационную кампанию о пользе природных лечебных ресурсов, указано в документе.

Целевых показателей стратегии три. К 2024 году количество отдыхающих в санаторно-курортных организациях должно увеличиться на 191 тысячу человек. Медработников, повысивших свою квалификацию, должно стать 35 процентов от их общей численности. А в государственный реестр курортного фонда должны войти 90 процентов российских курортов и санаториев (сегодня данные есть о 60 процентах организаций, большая часть из которых - частные).

<https://www.pnp.ru/social/kurortnikov-mogut-osvobodit-ot-ndfl.html>

27.11.2018

Путин подписал закон о налогах для самозанятых

Президент России Владимир Путин подписал закон о введении налогов для самозанятых россиян в pilotном режиме. Этот режим будет действовать на территории Москвы, Подмосковья, Калужской области и в Татарстане. Соответствующий документ размещён на официальном портале правовой информации.

Согласно закону, россияне, которые работают, но при этом не платят налоги, смогут войти в правовое поле. Налоги будут уплачиваться по ставкам 4 и 6 процентов, это будет зависеть от того, на кого работает самозанятый - на физлицо или на организацию. Из этих сумм 1,5 процента пойдут в Фонд обязательного медицинского страхования, а остальные средства - в федеральный и региональный бюджеты.

Платить налоги по новым правилам смогут граждане и индивидуальные предприниматели, чей годовой доход составляет не более 2,4 миллиона рублей в год.

Как указывал ранее вице-спикер Совета Федерации, один из авторов изменений Евгений Бушмин, размер вычетов будет неизменным в течение десяти лет. Россияне должны будут зарегистрироваться как налогоплательщики с помощью мобильного приложения «Мой налог». Необходимое программное обеспечение уже протестировано.

При этом налоговый режим для самозанятых может распространяться по всей России не ранее 2020 года. К тому времени особый режим налогообложения обретёт статус отдельной статьи в Налоговом кодексе и уже не будет считаться экспериментом.

Согласно Налоговому кодексу, к услугам самозанятых, в частности, относятся уход за детьми, уборка, ремонт одежды, репетиторство, парикмахерские услуги, педикюр и маникюр на дому, а также проведение экскурсий. В Минтруде сообщали, что в стране около 12 миллионов самозанятых.

<https://www.pnp.ru/economics/putin-podpisal-zakon-o-nalogakh-dlya-samozanyatykh.html>